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Frankfurt, 27.04.2021 
 

PRESSEMITTEILUNG 
 

Der IHS KV Frankfurt im Gespräch mit Stadtrat Jan Schneider:  

„Wofür machen Sie sich stark, um Frankfurts Schullandschaft  

zu verbessern?“ 

 

IHS KV Frankfurt macht sich stark für die Einrichtung einer Task-Force! 
 

Der neue Vorstand des IHS KV Frankfurt ist unterwegs durch die Ämter und Dezernate der 

Stadt, um die Idee und Forderung nach einer Task-Force weiter zu verbreiten. Der Stadtel-

ternbeirat beispielsweise signalisierte umgehend sein Interesse, zu dem Gedanken mit dem 

IHS Vorstandsteam ins Gespräch kommen zu wollen. 

Auch im Gespräch mit Stadtrat Jan Schneider, Dezernent für Bau und Immobilien stand die 

Idee im Fokus: 

„Vernetzung und das Gespräch miteinander sind unser Ziel, nicht das Ämter ‚bashing‘ “, so 

Eva Seifert, 2. Vorsitzende des IHS KV Frankfurt und Schulleiterin einer Schule im Aufbau 

„Aber auch weg von dem Zustand, als Schulleitung ins ‚Ping-Pong-Spiel‘ der Ämter zu gera-

ten. „Manchmal sind die Mängel an der Immobilie „Schule“ nur halb so groß, wie die Mühe, 

die es für Schulleitungen bedeutet, die Mängelbeseitigung in Gang zu bringen“, stellt Martin 

Stojan, Schriftführer des IHS und stellvertretender Leiter einer neugebauten Grundschule 

fest. Schneider, 2013 als Reformdezernent gestartet und seit 2016 als Dezernent für Bau und 

Immobilien unter anderem auch für die Schulgebäude zuständig, erinnert sich hier an seinen 

damals zentralen Auftrag, das städtische Hochbau- und Liegenschaftsmanagement zu opti-

mieren. Ihm sei auch wichtig gewesen, die Kommunikation mit den Frankfurter Schulen zu 

verbessern. Es sei ihm klar, dass Schulleitungen wissen müssen, wer ihr Ansprechpartner sei 

– und im Sinne des Prinzips „one face to the customer“ habe er dies auch mit der Struktur 
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der Objektverantwortlichen im Amt für Bau und Immobilien (ABI) umgesetzt. Auch Mitglie-

der im IHS KV Frankfurt bestätigen, dass es an manchen Stellen schon sehr gut funktioniere. 

An anderen Stellen gäbe es aber auch noch viel ‚Luft nach oben‘. Dies stelle man zum Beispiel 

daran fest, wenn auch nach mehrfachen Nachfragen auf verschiedenen Kommunikationska-

nälen eine Mängelbeseitigung nicht gelingt. 

Stadtrat Schneider vermutet, dass man wohl noch stärker erklären müsse, wer der zentrale 

Ansprechpartner sei. 

Gleichzeitig schaue er zufrieden auf das ABI, das zentral einen großen Teil des Immobilien-

bestandes der Stadt verwaltet und dessen Erfolg beispielsweise an den deutlich gestiegenen 

Investitionen im Schulbau sichtbar werde. Das ABI konnte damit einen wichtigen Beitrag leis-

ten, dringend benötigte Schulplätze für Frankfurter Kinder zu schaffen.  

Mit der Gründung des ABI sei 2017 außerdem das Ziel verfolgt worden, die Schnittstellen zu reduzieren.  

An dieser Stelle weist Herr Odemer, Kassierer und Digitalstratege des IHS KV Frankfurt darauf 

hin, dass es weiter erforderlich sei, auch amtsinterne Schnittstellen abzubauen. Hierzu könne 

aus seiner Sicht die mehrperspektivisch aufgestellte Task-Force hilfreich sein, um auf blinde 

Flecken der Akteure aufmerksam zu machen. Stadtrat Schneider stimmt zu und ergänzt, dass 

am Tisch dieser Task-Force keinesfalls die Führungsebene, d.h. Dezernent*innen, Amtsleite-

rinnen und Schulleitungen fehlen dürfe. 

Roswitha Bonacker, die 1. Vorsitzende des Verbands, hält fest: „Wir Schulleitungen erwarten 

von der Politik, dass erfolgreiche Prozesse zur Optimierung der Frankfurter Schullandschaft 

auch von neuen politischen Konstellationen fortgeführt werden“. Stadtrat Schneider be-

tonte, die Stadtpolitik dürfe nicht nachlassen, die mit der Gründung des Amtes begonnene 

Strukturveränderung konsequent weiter voranzutreiben, um mit dem ABI in „die Vorhand 

zu kommen“ und den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden vorausschauend im Blick zu 

haben. 

Sanierungen seien wegen der dringend benötigten Neubauten möglicherweise zu kurz ge-

kommen.  
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Für eine gute Idee hält Stadtrat Schneider einen gemeinsamen „Workshop-Tag“ im Römer.  

Der IHS KV Frankfurt würde eine Einladung annehmen. 

 

Mit kollegialen Grüßen 
 
Im Namen des Kreisvorstands 

 
 
Roswitha Bonacker     Eva Seifert 
1. Kreisvorsitzende      2. Kreisvorsitzende 
IHS KV Frankfurt am Main     IHS KV Frankfurt am Main   
  


